
Ata da 2ª Reunião do Grupo de Trabalho 
Extração Mineral em Leito de Rio 

da Câmara Técnica Consultiva
Município -- Data 15/08/2023
Hora: 14h Início: 14h05 Término: 16h
Local: Videoconferência
Software: Google meet Link: meet.google.com/ixa-tfgf-uun

Organizações-membro Presentes
1. Conselho Regional de Biologia – 9ª Região – CRBio 09 (Danilo da Silva Funke), 
2.  UNIVALI – Universidade do Vale do Itajaí  (José Gustavo Natorf de Abreu e 
Jurandir Pereira Filho), 3. IMA - Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina 
(Roberta de Moura Lisboa).

Demais Presentes
1. Instituto Água Conecta (Aline Antunes, Aline Luiza Tomazi, Rúbia Girardi)

Ordem do Dia
1 Aprovação da ata da 1ª Reunião do GT Mineração de 07/08/2023 e;
2 Programação do Workshop “Mineração de Areia em Leito de Rio na Bacia do Rio  

Tijucas: Desafios e Oportunidades Sustentáveis”.
Memória de Reunião

No dé�cimo quinto dia do mé�s dé agosto do ano dé dois mil é vinté é tré�s, a! s catorzé horas  é  cinco  minutos,  com  o  uso  do  software  Google  Meet,  réuniram-sé  por vidéoconféré�ncia, os répréséntantés das organizaço& és-mémbro do Grupo dé Trabalho Extraça&o  Minéral  ém Léito dé Rio (GT Minéraça&o)  da Ca�mara Té�cnica Consultiva do Comité�  dé Gérénciaménto da Bacia Hidrogra� fica do Rio Tijucas, do Rio Biguaçu é bacias contí�guas  (Comité�  Tijucas é Biguaçu)  ém sua 2ª (segunda) Réunia&o, para discutirém a pauta do dia, conformé édital é régistro dé présénça anéxo a ésta ata. 1) Inicialménté, a ata da 1ª réunia&o dé 07 dé agosto dé 2023, foi lida é aprovada por todos. 2) Em séguida, passou-sé a discutir a programaça&o do Workshop “Minéraça&o dé Aréia ém Léito dé Rio na Bacia  do Rio  Tijucas:  Désafios  é  Oportunidadés  Susténta�véis”.  Priméiraménté,  da impossibilidadé da UNIVALI dé Tijucas podér sédiar o événto no pérí�odo matutino, ém funça&o da réstriça&o dé acésso ao campus a péssoas éxtérnas, ém hora� rio éscolar, optou-sé por transférir o événto para o municí�pio dé Sa&o Joa&o Batista. Assim, conformé résérva ja�  éfétuada com os résponsa�véis, o Workshop séra�  réalizado no dia 23 dé outubro dé 2023, nos pérí�odos matutino é véspértino, no Céntro Cultural Batisténsé. Apo� s, a Sra. Aliné Luiza Tomazi afirmou qué na&o obtévé résposta do é-mail énviado a!  proféssora Cléidé  Rodrigués  da  USP,  acérca  do  convité  para  a  paléstra  dé  abértura  do  événto. Assim, o coordénador Danilo da Silva Funké sé résponsabilizou ém téntar novo contato com a référida proféssora.  Havéndo nova ausé�ncia dé rétorno ou résposta  négativa, cogitou-sé  como  possí�vél  paléstranté  para  substituí�-la,  o  prof.  Adilson  Pinhéiro  do Instituto AI gua Conécta. Em séguida, o coordénador Danilo da Silva Funké démonstrou, compartilhando sua téla,  como é�  réalizado ém témpo réal,  via acésso pu� blico déstas 
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informaço& és, a atividadé dé éxtraça&o dé aréia ém léito dé rio no éstado do Rio Grandé do Sul, por méio da técnologia dé énvio dé sinal dé GPS nas dragas dé éxtraça&o (réalizado péla FEPAM - Fundaça&o Estadual dé Protéça&o Ambiéntal). Discutiu-sé a possibilidadé dé trazér algué�m da FEPAM para apréséntar ésta técnologia duranté o Workshop. Apo� s ana� lisé détalhada da programaça&o pré�via do événto, définiu-sé por rétirar a fala dos répréséntantés dos trabalhadorés rurais, dé manéira a minimizar o débaté polé�mico no événto.  A  programaça&o  pré�via  ficou  assim définida:  8h30  –  Credenciamento,  9h  – 
Abertura com Dirétoria do Comité� , 9h15 - Palestra Dinâmica de rios / importância 
da  mata  ciliar  com  paléstranté  a  définir,  10h  -  Painel  1:  Papel  do  Estado (régulaméntaça&o / licénciaménto / fiscalizaça&o) com - MPE/SC,  ANM é IMA (15 min por paléstranté  +  15min  pérguntas),  11h  -  Painel  2  -  Empresas  de  mineração  + 
consultores de minas e ambiente com Associaça&o dé Minéradorés, - Emprésa� rios - Té�cnico(s)  Lavra/minéraça&o;  Méio  Ambiénté  (15  min  por  paléstranté  +  15min pérguntas),  12h  Intervalo,  13h30  -  Painel  3  –  Municípios  +Defesa  Civil   com Préféitura dé Nova Trénto - Préféitura dé Sa&o Joa&o Batista - Préféitura dé Canélinha - Préféitura dé Tijucas - Défésa Civil (15 min por paléstranté + 15min pérguntas), 14h30 
- Painel 4 -  Boas práticas e tecnologia com IAC,  15h30 - Debate / Conclusões / 
Encaminhamentos com Dirétoria CBH, 16h30 – Encerramento. O coordénador Danilo da Silva Funké vai éntrar ém contato com as instituiço& és définidas na programaça&o para convité a participaça&o no Workshop. Démais discusso& és séra&o féitas no grupo do GT no aplicativo  whatsapp.  Por fim, na&o téndo mais éxplanaço& és, a! s dézésséis horas, déu-sé por éncérrada éssa réunia&o.

Danilo da Silva FunkeCoordénador da Ca�mara Té�cnica Consultiva
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Anexo 1 – Printscreen da tela da videoconferência, com registro dos participantes 
da 2ª Reunião do Grupo de Trabalho Extração Mineral em Leito de Rio 

da Câmara Técnica Consultiva
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